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PROVA ESCRITA DE NOÇÕES DE ECONOMIA
Nesta prova, faça o que se pede, utilizando, caso deseje, os espaços indicados para rascunho. Em seguida, escreva os textos definitivos

das questões no Caderno de Textos Definitivos da Prova Escrita de Noções de Economia, nos locais apropriados, pois não serão

avaliados fragmentos de texto escritos em locais indevidos. Respeite o limite máximo de linhas disponibilizado para cada questão.

Qualquer fragmento de texto além desse limite será desconsiderado. No Caderno de Textos Definitivos da Prova Escrita de Noções

de Economia, utilize apenas caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em material transparente.

QUESTÃO 1

Explique de que modo a evolução da economia cafeeira contribuiu para o processo da industrialização no Brasil e, ao mesmo tempo,

como as crises enfrentadas pela economia monocultora-agrária-exportadora ao longo da Primeira República incentivaram a indústria

brasileira. Além disso, discorra sobre a forma como as políticas econômicas durante o Estado Novo e o Governo Dutra, sobretudo

com relação à questão cambial, influenciaram o desenvolvimento industrial brasileiro. Por fim, explique como tais aspectos se

relacionam ao momento atual da indústria e do comércio exterior brasileiro.

Extensão máxima: 60 linhas

[valor: 30,00 pontos]
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QUESTÃO 2

Com a implantação do regime de metas de inflação no Brasil, a taxa básica de juros brasileira,

a SELIC, tornou-se o principal instrumento de política monetária do país.

Nesse regime, não se podem atribuir à política monetária metas adicionais para o câmbio ou o

crescimento econômico. Contudo, essas e outras variáveis econômicas são levadas em consideração na

construção do cenário para a inflação. Ao ser definida uma taxa para a SELIC, há mecanismos de

transmissão da política monetária que afetam, entre outros aspectos, as expectativas dos agentes

econômicos, a liquidez, o crédito, a demanda agregada e os preços dos ativos, incluindo-se a taxa de

câmbio.

Desde o início desse regime, em 1999, a taxa básica de juros brasileira tem sido uma das mais

altas do mundo e suas frequentes alterações não têm sido de reduzidas dimensões, como as que se

verificam em outros países que utilizam tal regime. Ainda assim, não se conseguiu reduzir a inflação

brasileira para padrões verificados em países que adotam regime semelhante.

Considerando os fundamentos teóricos e as particularidades do caso brasileiro, discorra sobre os seguintes aspectos:

< principais elementos que caracterizam o regime de metas de inflação;

< principais condições para a eficácia desse regime;

< mecanismo de transmissão da SELIC para a taxa cambial do país;

< principais fatores que mais dificultam o controle da inflação no Brasil, desde a adoção desse regime.

Extensão máxima: 60 linhas

[valor: 30,00  pontos]
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QUESTÃO 3

Os recursos naturais do Brasil o colocam na condição de poder vir a ser um dos maiores

produtores mundiais de energia. A maior parte da nova energia virá da exploração de petróleo em águas

superprofundas e de usinas hidrelétricas. No entanto, deve-se considerar que, primeiro, parte do

crescimento da capacidade instalada para fornecer a energia adicional que o país requer virá de projetos

hidrelétricos, o que eleva a dependência da oferta às condições e variações sazonais naturais, e,

segundo, que serão necessários investimentos anuais de ao menos US$ 90 bilhões. 

International Energy Agency, World Energy Outlook 2013 (com adaptações).

A partir das informações do texto acima, discorra sobre como as alterações previsíveis no mercado mundial de energia e as mudanças

climáticas poderão impactar o setor de energia brasileiro e a competitividade da economia.

Extensão máxima: 40 linhas

[valor: 20,00 pontos]
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QUESTÃO 4

Estrutura da população por faixa etária

2000 2030

Fonte: IBGE

A figura acima mostra a estrutura da população brasileira, por faixa etária, em 2000 e a projeção

para 2030. Percebe-se que o país está passando por uma transformação demográfica bastante rápida

e a previsão é a de que esse aumento demográfico chegue ao fim em meados da década de 2020.

Considerando essas informações, discorra sobre as implicações da referida transformação para:

< a competitividade internacional;

< as finanças públicas;

< o mercado de trabalho;

< a taxa de poupança.

Extensão máxima: 40 linhas

[valor: 20,00 pontos]
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